
Технологическая карта 
непосредственно образовательной деятельности для детей младшего дошкольного возраста по теме
«Транспорт»

Образовательное учреждение – Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение муниципального образования г. Белоярский «Детский сад «Семицветик» 
Воспитатель – Невеницына Клавдия Михайловна
Направление – «Познаю мир»
Предмет – непосредственно образовательная деятельность
Группа – первая младшая
Тема – «Транспорт»
Список источников: 
1. Т.А. Сидорчук С 34 «Я познаю мир». Методический комплекс по освоению детьми способов познания. – АО «Первая Образцовая типография», филиал «Ульяновский дом печати», 2015 г.
2. Комплексная образовательная программа дошкольного образования «Мир открытий».//Науч. рук. Л.Г. Петерсон/ Под общей ред. Л.Г. Петерсон, И.А. Лыковой. - М.: Издательский дом «Цветной мир», 2016 г.
3. Развивающие задания для детей от 0 до 6 лет/сост. В.Г. Дмитриева. - Москва: Издательство АСТ, 2017 г.
Время реализации занятия – 9 минут.
Цель: познакомить детей с транспортным средством – грузовой автомобиль.
Задачи:
1. Активизировать в речи детей слова: автомобиль, грузовик, шофер, кабина, кузов, колесо, едет, везет.
2. Закрепить знания детей о понятии большой, маленький; соотносить предметы по размеру.
3. Развивать умение собирать целый объект из частей, закрепить знания о признаке объекта «часть».
4. Развивать двигательную активность; воспитывать желание помогать.
Предварительная работа: наблюдение за транспортом во время прогулки;  беседа с детьми о видах транспорта, рассматривание иллюстраций с различными видами транспорта.
Оборудование:  
Машина, кукла-рукавичка «Шофер», мячи разных размеров, корзины,  готовые формы плоскостных фигур, образец (шаблон машины), магнитофон.
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	№ п/п
	Этапы  занятия и временная реализация
	Деятельность педагога.
	Деятельность детей.

	1.
	Мотивационно-проблемный  этап
1 мин.


	Воспитатель предлагает детям присесть на стулья и читает стихотворение.
Шуршат по дорогам веселые шины, 
Спешат по дорогам машины, машины.
А в кузове – важные, срочные грузы:
Цемент и железо, изюм и арбузы.
Работа шоферов трудна и сложна.
Но как она людям повсюду нужна!
На руке игрушка-рукавичка «Шофер».
–  Ребята, посмотрите кто к нам зашел в гости - это шофер. Он приехал к нам издалека на своем автомобиле, но по дороге сюда, его автомобиль застрял в сугробе, и не может выбраться. Как вы думаете, как мы можем ему помочь? 
Воспитатель выслушивает ответы детей.
- Молодцы ребята! А давайте попробуем с вами почистить дорогу, может тогда автомобиль сможет проехать.

	Дети присаживаются  на стулья.







Ответы детей. (Мы можем вытолкнуть автомобиль из сугроба или мы можем почистить дорогу от сугроба).

Дети отвечают: да, давайте.

	2.
	Деятельностный этап
 4 мин.
Подвижная игра «Снег-снежок»

	Воспитатель предлагает детям встать, подойти к двери и начинает читать стихотворение «Снег-снежок». Воспитатель показывает движения, а дети повторяют.
Снег по улице летит,
Нам на встречу, он спешит!
Всех порадует снежок?
Не засыпал бы дорог!
Снегу рада детвора:
«Поваляемся с утра»
Мне лопатку нужно дать,
Снег с дорожки убирать!
Буду, буду я трудится,
 И работаю гордится!
- Ребята, вы расчистили дорогу и помогли автомобилю выбраться из сугроба.
Воспитатель открывает дверь и ввозит грузовой автомобиль.
- Ребята посмотрите, к нам приехал грузовой автомобиль. А вы знаете из каких частей он состоит?
Воспитатель выслушивает ответы детей и просит кого-нибудь из детей показать значок признака «часть».
- Молодец!
- У грузового автомобиля есть кабина. 
- Как вы думаете для чего она нужна?
- В кабине  сидит шофер и управляет автомобилем.
- А еще у грузового автомобиля есть кузов, в котором он перевозит груз. Посмотрите у нашего грузового автомобиля кузов большой, и в него может поместиться много груза. 
Воспитатель демонстрирует детям кабину и кузов.
-Ребята, у нашего автомобиля есть не только кузов и кабина, у нее есть двигатель и колеса, без которых машина не может ездить.
Воспитатель спрашивает у кого-нибудь из детей.
- А какие по форме колеса у машины?
Воспитатель просит кого-нибудь из детей показать значок признака «форма».
- Ребята, давайте посмотрим, что привез нам в кузове наш гость. 
- Правильно. Это мячи. И они все разные по размеру.
Воспитатель просит кого-нибудь из детей показать значок признака «размер».

	Дети встают и начинают выполнять движения согласно текста стихотворения.
(Дети кружатся)
(Поднимают по очереди ноги)
(Дети выполняют повороты влево и право).
(Дети показывают движения, как они чистят снег лопатой).





Предполагаемые ответы детей.

Ребенок показывает значок признака «часть»



Ответы детей.












Дети отвечают: круглые.

Ребенок показывает.

Дети смотрят и отвечают. Мячи.



Ребенок показывает.

	
	Игра «Разложи мячи в корзинки»
Использование корзин и мячей разных размеров.

	- А теперь я предлагаю вам пройти  на ковер и поиграть с этими мячами в игру. 
Воспитатель ставит три корзины и объясняет правила.
Ребята, давайте разложим  эти мячи в три корзины, в соответствии с их размером.
Воспитатель включает музыку.
Молодцы ребята! Вы справились с заданием.
	Дети проходят на заданное место.



Дети раскладывают мячи в корзины.

	3.
	Контрольный этап.
3 мин.
«Собери машину из частей»
Использование готовых разноцветных форм, образец (шаблон машины).

	- Ребята, а теперь наш гость просит вас сесть за стол.
На столе  лежат заранее приготовленные готовые плоскостные формы и образец грузового автомобиля. Каждому ребенку предлагается собрать из предложенных форм грузовой автомобиль по образцу.
- На столе лежат фигуры, из которых вам предлагается собрать грузовой автомобиль, такой же, как сегодня приехал к нам в гости.
Воспитатель показывает образец. И на глазах у детей складывает из готовых форм грузовой автомобиль.
- Ребята, посмотрите, как я буду собирать грузовой автомобиль.
Воспитатель показывает детям отдельные части и задает вопросы.
- Как называется эта часть грузового автомобиля?
Воспитатель показывает кабину.
- Правильно, это кабина.
А как называется эта часть автомобиля?
Воспитатель показывает кузов.
- А без чего не может ездить автомобиль?
Воспитатель показывает колеса.
- Правильно.
Далее дети самостоятельно собирают грузовой автомобиль из частей по образцу.
- Молодцы ребята! Вы все справились с заданием.
- Мы сегодня с вами хорошо потрудились и поиграли, а  теперь пришла пора прощаться с нашими гостями. Им пора возвращаться. Давайте скажем им до свидания.
Воспитатель увозит грузовик и возвращается к детям.


	Дети садятся за стол.













Дети наблюдают за действиями воспитателя.


Ответы детей.  (Кабина)



Ответы детей. (Кузов)
Ответы детей. (Без двигателя и колес)




Дети прощаются с гостями.

	4.
	Рефлексия
1 мин.

	Воспитатель задает детям вопросы.
Ребята, а что мы сегодня с вами делали?
Кто сегодня приезжал к нам в гости?
Что нового мы сегодня узнали?
Из чего состоит грузовик?
Что он перевозит?
	Ответы детей.




